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BÀI 12: ĐỊNH DẠNG KÍ TỰ 

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT 

1. Năng lực 

1.1. Năng lực Tin học 

- Ứng dụng công nghệ thông tin và truyền thông trong học và tự học: Định dạng 

được kí tự để trình bày văn bản đẹp hơn: chọn kiểu, kích thước (cỡ), màu sắc cho 

chữ. 

1.2. Năng lực chung 

- Tự chủ và tự học: HS say mê với môn học, biết phối hợp với các bạn trong 

nhóm để hoàn thành tốt nhiệm vụ. 

- Giải quyết vấn đề và sáng tạo: Thay đổi được kiểu chữ, cỡ chữ, màu sắc 

cho chữ. 

2. Phẩm chất 

- Chăm chỉ: HS tích cực trong việc hoàn thành các hoạt động học tập. 

- Trách nhiệm: HS có ý thức bảo quản, giữ gìn máy tính khi sử dụng. 

II. PHƯƠNG PHÁP VÀ PHƯƠNG TIỆN DẠY HỌC 

1. Phương pháp dạy học 

- Phương pháp tự học, tự giải quyết vấn đề. 

- Phương pháp cộng tác nhóm. 

2. Phương tiện dạy học 

a) Đối với giáo viên 

- Chuẩn bị SGK Tin học 

- Máy tính kết nối tivi. 

b) Đối với học sinh: SGK, máy tính . 

III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC 

HOẠT ĐỘNG CỦA GV HOẠT ĐỘNG CỦA HS 

1. Hoạt động 1: Khởi động (5 phút) 

1.1. Mục tiêu:  

- Giúp HS biết được tác dụng của việc định 

dạng kí tự trong văn bản. 

- Xác định được vấn đề chính cần giải 

quyết ở bài học này. 

 

1.2. Nội dung: 

- Định dạng kí tự làm cho văn bản đẹp hơn. 

 

1.3. Sản phẩm:  
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- HS hiểu được tác dụng và thực hiện được 

việc định dạng kí tự trong văn bản. 

1.4. Tổ chức hoạt động: 

a) Chuyển giao nhiệm vụ 

- Cho HS ôn lại kiến thức về định dạng kí 

tự khi soạn thảo bài trình chiếu. 

 

 

- HS nhận nhiệm vụ. 

b) Thực hiện nhiệm vụ 

 - Đặt câu hỏi cho HS: Em thấy khi định 

dạng kí tự làm cho bài trình chiếu sẽ như 

thế nào?   

- Vậy làm thế nào để định dạng kí tự trong 

văn bản? 

 

 

- HS trả lời câu hỏi.  

 

 

- HS suy nghĩ, dựa vào hiểu biết 

của bản thân để trả lời. 

- Nhận xét, bổ sung cho bạn.  

c) Tổng kết nhiệm vụ 

- Nhận xét câu trả lời của HS 

- Vào bài mới: Em đã biết định dạng kí tự 

khi soạn thảo bài trình chiếu, làm cho 

trang chiếu đẹp, sinh động hơn. Để văn 

bản trông đẹp hơn ta cũng cần phải định 

dạng kí tự cho văn bản. 

 

- HS lắng nghe. 

- HS chú ý lắng nghe. 

 

2. Hoạt động 2: Khám phá (17 phút) 

2.1. Mục tiêu: 

- HS biết cách định dạng kí tự để trình bày  

văn bản đẹp hơn. 

 

2.2. Nội dung: 

- HS tìm hiểu nhóm lệnh định dạng kí tự. 

- HS định dạng kí tự. 

 

2.3. Sản phẩm của hoạt động: 

- HS định dạng được kí tự làm cho đoạn 

văn bản đẹp hơn. 

 

2. 4. Tổ chức hoạt động:  

2.4.1. Dải lệnh định dạng kí tự. 

a) Chuyển giao nhiệm vụ 

 - Yêu cầu HS quan sát hình 12.1 SGK 

trang 37. 

 

 

 

- HS lắng nghe, nhận nhiệm vụ. 
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b) Thực hiện nhiệm vụ 

 - Yêu cầu HS quan sát, chỉ ra và nêu tên, 

chức năng của các lệnh định dạng kiểu, 

màu sắc, kích thước, phông chữ. 

 

- Gọi HS trình bày kết quả. 

 

 

- HS tìm hiểu, khám phá các chức 

năng của dải lệnh định dạng kí tự. 

 

 

 

 

- HS chia sẻ trước lớp. 

- Bạn khác nhận xét, bổ sung. 

c) Tổng kết nhiệm vụ 

 - Nhận xét, đánh giá (khen ngợi) HS. 

 

- HS lắng nghe. 

2.4.2. Định dạng kí tự 

a) Chuyển giao nhiệm vụ 

- Yêu cầu HS đọc nhiệm vụ hình 12.2. 

SGK trang 38. 

 

 

 

- HS lắng nghe, nhận nhiệm vụ. 

 

b) Thực hiện nhiệm vụ 

- Yêu cầu HS soạn thảo nội dung bài ca 

dao “Giỗ Tổ Hùng Vương” và thực hiện 

định dạng kí tự theo gợi ý trong SGK trang 

38. 

 

- Cho HS trình bày, chia sẻ trước lớp. 

 

- HS xem hướng dẫn trong SGK, 

thực hành theo nhóm soạn thảo văn 

bản và định dạng kí tự đoạn văn 

bản đó. HS làm xong chủ động 

giúp đỡ bạn khi bạn gặp khó khăn. 

 

 

- HS chia sẻ trước lớp. 

- Nhóm khác nhận xét. 
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c) Tổng kết nhiệm vụ 

- Nhận xét, đánh giá (khen ngợi) nhóm 

HS.  

 

- HS lắng nghe, ghi nhớ. 

3. Hoạt động 3: Luyện tập (7 phút) 

3.1. Mục tiêu:  

 - Sử dụng kiến thức đã học về định dạng 

kí tự để hoàn thành bài tập. 

 

3.2. Nội dung: 

- Xác định được các lệnh định dạng kiểu, 

màu sắc, kích thước, phông chữ trong dải 

lệnh định dạng kí tự Font trong thẻ Home. 

 - Nêu được các bước định dạng kiểu chữ, 

phông chữ, cỡ chữ, màu chữ. 

 

 

3.3. Sản phẩm hoạt động của HS: 

- Bản ghi thảo luận nhóm trả lời các câu 

hỏi trong bài tập. 

 

3.4. Tổ chức hoạt động: 

a) Chuyển giao nhiệm vụ 

- Yêu cầu HS đọc và làm bài tập SGK trang 

38. 

 

 

 

- HS nhận nhiệm vụ. 

b) Thực hiện nhiệm vụ 

 - Tổ chức cho HS thực hiện nhiệm vụ theo 

nhóm. 

- Cho HS báo cáo kết quả. 

 

 

- HS thực hiện nhiệm vụ. 

 

- HS chia sẻ trước lớp. 

- Các bạn khác nhận xét, bổ sung. 

c) Tổng kết nhiệm vụ 

 - Đánh giá HS thực hiện, khen ngợi, tuyên 

dương những HS làm tốt. 

 

- HS ghi nhận. 

- HS lắng nghe. 
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- Cùng HS đưa ra kết luận.  

4. Hoạt động 4: Vận dụng (6 phút) 

4.1. Mục tiêu:  

- HS vận dụng các kiến thức đã học để 

soạn thảo văn bản và định dạng kí tự theo 

yêu cầu. 

 

4.2. Nội dung: 

- HS soạn thảo nội dung bài thơ “Trong 

giấc mơ buổi sáng” (hình 12.3) 

 

4.3. Sản phẩm của hoạt động: 

- Tệp “TrongGiacMoBuoiSang” đã được 

định dạng và lưu vào máy tính. 

 

4.4. Tổ chức hoạt động 

a) Chuyển giao nhiệm vụ 

- Yêu cầu HS thực hiện các nhiệm vụ phần 

vận dụng trong SGK trang 39. 

 

 

 

 

- HS nhận nhiệm vụ. 

b) Thực hiện nhiệm vụ 

- Yêu cầu HS thực hiện theo nhóm các 

công việc để định dạng được văn bản. 

 

- HS theo nhóm thực hiện các yêu 

cầu. 
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- Quan sát, trợ giúp HS khi cần thiết. 

- Cho HS chia sẻ kết quả bài làm trước lớp. 

- HS làm xong chủ động giúp đỡ 

bạn khi bạn gặp khó khăn. 

- Một số nhóm chia sẻ về bài làm 

của nhóm mình. 

- Nhóm khác nhận xét. 

c) Tổng kết nhiệm vụ 

- Khen ngợi, tuyên dương những nhóm 

làm tốt. 

- Cùng HS đưa ra kết luận. 

- Nêu lại những điều đã học trong bài. 

 

- HS ghi nhận. 

 

- HS chú ý lắng nghe.  

 

IV. ĐIỀU CHỈNH, BỔ SUNG: 

  .................................................................................................................................  

  .................................................................................................................................  

  .................................................................................................................................  


